Z-2011
12  Kolik centimetru méfi polomér koule, jejiz objem je 1 litr?
(Udaj zaokrouhlete na desetiny.)

2b.
21 Prifadte ke kazdé uloze (21.1-21.4) spravné feseni (A-F):

211  Kolik stén ma krychle?
21.2  Kolik hran ma osmiboky jehlan?
21.3 Kolik vrcholi ma dvanactiboky hranol?

214 Kolik stén vietné podstav ma hranol, ktery ma 24 hran?

A) 6

B) 10
c) 12
D) 20
E) 24

F)  Jiny vysledek

4b.
V-2011



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Kvadr ABCDEFGH se Ctvercovou podstavou ma podstavné hrany délky a, télesova
uhlopficka AG svira s podstavou Uhel @
H G
E | F /¢
| T
| .
| &
I .‘...' :"_‘-._.+
| -
Ao | _dc
PAN |
B W a
"! ______
A a B
(CERMAT)
2 body
15 Ve kterém zapisu jsou uvedeny oba spravné vztahy pro vypocet

vysky v kvadru a vypoéet vzdalenosti x vrcholu C od télesové
uhlopficky AG?

A) v=aJZ-tgp,x= ayZ-cosg
B) v=aV2-tge, x= ay2-sing
C) wv=avZ-cosgp,x= av2-cosg
D) v=ay2-cose, x = ayJ2-sing
E) v Zadnem z uvedenych

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Vodni hladina nadrze by méla mit rozlohu 4000 m®. Zatim je vytvofen pouze pfesny
model nadrze. Vejde se do né&j 375 litr( vody a vodni hladina ma rozlohu 2,5 m?.

(CERMAT)

2 body
16 Jaky objem ma mit skuteéna nadrz?

A) 24000m°

B) 6000m?®
C) 2400m?®
D) 600m°

E) jiny objem

PUP-Z-2011



20

PUP-V-2011

Obsah podstavy valce je 5,

s polomérem podstavy.

Jaky je povrch valce?

A)
B)
C)
D)
E)

255,
3-5,
35-5,
4-5,

45-5,

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 15

15

Na povrchu kvadru ABCDEFGH jsou wvyznaceny sténové uhlopficky
v pfedni a bocni sténé a Uhly, ktere sviraji s hranami dolni podstavy.

Vyjadrete délku uohlopficky u v zavislosti

a velikostech uhlu @ a .

A)

B)

sin w
u="hb-
tgq
t
uzh-ﬂ
ST b
COSs
u="hb- Ld
tgw
(1)
4= b BY
tgg
Jing reseni

= 18dm°, wyika

valce se shoduje

na délce hrany b




19 Ctyiboky jehlan ma jednu boéni hranu kolmou ke Etvercové podstavé.
P&t z osmi hran ma shodnou delku 1.

Jaky je povrch plasté jehlanu?

A) §+~.-"§
B) 1+‘;—5
C) 1++2
D) 2-42
E) 2442

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Konzerva je tvaru valce, jehoZ podstava a plast maji stejny obsah. Konzerva je uzaviena
v co nejmensi papirove krabitce s ctvercovou podstavou.

(CERMAT)
2 body

20 V jakém poméru bude vyska krabiéky a délka podstavné hrany,
jestlize tloudt'’ku papiru zanedbavame?

A) 1:1
B) 1:2
C) 1:3
D)y 1:4
E) 1:5

Z-jaro-2011

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

V uzavieném sklenéném kvadru s hranami délek 30 cm, 60 cm a 80 cm Je obarvena
kapalina. Postavime-li kvadr na sténu srozméry 30 cm x 60 cm, dosahne kapalina
do wiky 40 cm.

(CERMAT)

2 body

20 V jake vysce bude hladina kapaliny, postavime-li kvadr na sténu
s rozméry 30 cm x 80 cm?

Tloustku stén kvadru neuvaZujeme.

A) 20 cm
B) 25cm
C) 30cm
D) 35cm

E} wjiné wice

V-jaro-2011



2 body
19 Kazda z péti hran trojbokého jehlanu ma délku 1. Delka posledni

1
hrany je 5

Uréete povrch jehlanu.

V2 415
A) 2 8
C) 43

33+/15
D) .

'.,"E 3\,"3
E) 2 !

2 body
20 Jestlize se do vody ve valci ponofi koule o objemu 1 litr, vytlagi sloupec

vody vysoky 5 cm.

Jaky objem ma nejvétsi koule, kterd se do valce vejde?
A} asi4,1 litru

B} asi 3,6 litru

C) asi31litru

D) asi 2,6 litru

E}) asi21litru

Z-cvicné-2011



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Ve Ctvercove siti je zobrazena sit’ kvadru. Jednotkou délky je 1 dil, jednotkou obsahu je
1 étverec a jednotkou objemu je 1 krychlicka.

1 dﬂ'[

1dﬂ{ <«—— 1 kiychlicka 1dn{ «—— 1 &tverec

(CERMAT)
max. 2 body

16 Rozhodnéte o kaZzdém  z nasledujicich tvrzeni, zda je
pravdivé (ANQ), &i nikoli (NE):

16.1  Nejmensi sténa kvadru ma obsah 10 étverci.
16.2 Nejvétsi sténa kvadru ma obsah 15 étverci.

16.3  Objem kvadru je 30 krychliéek.

I
IO00=

16.4 Ve sloZeném kvadru jsou Etyii hrany s délkou 3 dily.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

Valetek se kutali po podloZce. Po jedné celé otoéce se posune o 25 cm.

(CERMAT)

2 body
18 Jaky je polomér podstavy valecku?

I=

pribliZné 4,0 cm

m

pribliZné 4,1 cm

g o

priblizné 4,3 cm

m

)
)
) priblizné 4,2 cm
)
)

jiny polomér

V-cvicné-2011




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Podstavu pravidelného trojbokého jehlanu ABCD tvofi rovnostranny trojuhelnik ABC,
plast jehlanu je tvofen tfemi rovnoramennymi trojuhelniky se zakladnou délky a a ramenem
delky s. Kuzel, ktery je jehlanu opsan, ma obsah plasté a obsah podstavy v poméru 2 : 1.

(CERMAT)
2 body
22 Jaky je pomér délek boéni a podstavné hrany jehlanu?
Al s:a=1:1
B) s:a=2:1
C) s:a=+3:1
D) s:a=2: V3
E) s:a= 2J3:1
max. 3 body
23 Kvadr zabira na podloZce plochu o velikosti 94/2 dm? nebo 6y2 dm?

nebo 12 dm? v zavislosti na zptisobu jeho umisténi.

Rozhodnéte
pravdivé (ANO), &i nikoli (NE):

231 Objem kvadru je 36 dm®.
232 Nejkrati strana ma délku 242 dm.

23.3 Nejdelsi sténova Ghlopficka ma délku 343 dm.

Z-2010

o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je

10>
(100 0=




Uloha 16 2 body

Jaka je vyska nadoby tvaru pravidelného Sestibokého hranolu s podstavou o obsahu
0,5 dm?, kterou tfi tvrtlitrové hrnky vody naplni a2 po okraj?

A)
B)
C)
D)
E)

375 cm
17 cm \

15 cm
11,5 cm
Jjiny vysledek

il )

Uloha 17 2 body

Koule ma polomér 0,3 m. Kolikrat v&tsi je objem koule s dvojnasobnym polomérem?

A)
B)
C)
D)
E)

V-2010

Uloha 6

devétkrat
osmkrat
Sestkrat
tikrat

mené nez trikrat

max. 2 body

V' nadobé tvaru valce o poloméru podstavy 5 cm saha voda do vysky 20 cm.
Ponofenim ocelové krychle hladina stoupne o 4 cm. Kolik centimetrd méfi hrana krychle?
Udaj zackrouhlete na jedno desetinné misto.

V-2010

& 0



Uloha 13 2 body

Bod M je vnittrnim bodem hrany CG krychle ABCDEFGH. Na ktere pfimce urtene vrcholy
krychle lezi prasecik pfimky EM s rovinou ABD?

A) na pfimce AC H G
B} napfimce AD E I E

C) na pfimce BC ™~ L

D) napfimce CD | T~ -

E} na jine pfimce

Z-2009

Uloha 17 3 b.
Krychle ma hranu 10 cm. Kvadr ma jednu hranu 10 cm a druhoun 6 em. Kolik centimetrii méfi tfeti hrana
kvadru ¢, je-li povrch krychle 1 kviadm stejny?

A) c¢=15cm

B) ¢=155ecm

C) c¢= 16,3 cm

D)  Jiné fefeni.

V-2009

Uloha 16 2b.
Sténova a télesova uhlopficka v krychli vychazeji z téhoz vrcholu. Jejich odchvlka je .
Které z nasledujicich tvizeni je pravdive?

J2
A)  tge=—o
2

2

B) 'si_ﬂqa:=£
2

7

C) cos¢r=£
2

72

D) cotg¢1=%



